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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. An welchen Ortsdurchfahrten von Landesstraßen im Landkreis Ludwigsburg
sollen noch im laufenden Jahr Sanierungsmaßnahmen durchgeführt werden?

2. An welchen Ortsdurchfahrten von Landesstraßen im Landkreis Ludwigsburg
besteht aus ihrer Sicht erhöhter Sanierungsbedarf?

3. Wie bewertet sie den aktuellen Zustand der Landesstraßen L 1106 und L 1107
in der Ortsdurchfahrt von Bönnigheim?

4. Auf welchen Abschnitten in der Ortsdurchfahrt von Bönnigheim ist mit einer
zeitnahen Sanierung zu rechnen?

18. 02. 2016

Haußmann FDP/DVP

Kleine Anfrage

des Abg. Jochen Haußmann FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums für Verkehr und Infrastruktur

Ortsdurchfahrten von Landesstraßen 

im Landkreis Ludwigsburg
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 11. März 2016 Nr. 2-3941.0-LB/66 beantwortet das Ministeri-
um für Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. An welchen Ortsdurchfahrten von Landesstraßen im Landkreis Ludwigsburg
sollen noch im laufenden Jahr Sanierungsmaßnahmen durchgeführt werden?

Zu 1.:

Im laufenden Jahr 2016 sollen die L 1141, Ditzinger Straße in Gerlingen, sowie
die L 1138, Bahnhofstraße in Markgröningen, saniert werden. Aufgrund städte-
baulicher Begleitmaßnahmen werden beide Vorhaben von den Kommunen ge-
plant und durchgeführt.

2. An welchen Ortsdurchfahrten von Landesstraßen im Landkreis Ludwigsburg
besteht aus ihrer Sicht erhöhter Sanierungsbedarf?

Zu 2.:

Laut der aktuellen Zustandserfassung und -bewertung (ZEB von 2012) aller Lan-
desstraßen besteht noch ein erhöhter Sanierungsbedarf in folgenden Ortsdurch-
fahrten: L 1106 Bönnigheim, L 1115 Besigheim, L 1125 Großingersheim, L 1136
Hemmingen, L 1136 Hochdorf (Eberdingen), L 1138 Asperg, L 1138 Mark -
gröningen, L 1141 Gerlingen, L 1144 Kornwestheim, L 1177 Ditzingen, L 2254
Bönnigheim.

3. Wie bewertet sie den aktuellen Zustand der Landesstraßen L 1106 und L 1107
in der Ortsdurchfahrt von Bönnigheim?

4. Auf welchen Abschnitten in der Ortsdurchfahrt von Bönnigheim ist mit einer
zeitnahen Sanierung zu rechnen?

Zu 3. und 4.:

Für die OD Bönnigheim im Zuge der L 1106 ist nach den Ergebnissen der ZEB
2012 ein Erhaltungsabschnitt aufgeführt, dessen Sanierung aufgrund seiner Ein-
stufung noch nicht in 2016 vorgesehen ist. Für die OD Bönnigheim im Zuge der 
L 1107 ist momentan noch kein Erhaltungsabschnitt ausgewiesen.

In 2016 wird eine erneute Zustandserfassung und -bewertung aller Landesstraßen
durchgeführt. Auf Grundlage dieser Ergebnisse erfolgt dann eine aktualisierte Prio-
risierung von Streckenabschnitten, die als Erhaltungsmaßnahmen im Rahmen des
Erhaltungsmanagements nach Dringlichkeit umgesetzt werden. Deshalb bleibt ab-
zuwarten, wie die von Ihnen angesprochenen Streckenabschnitte der L 1106 und
der L 1107 im Bereich von Ludwigsburg eingestuft werden. 

Bis zur Sanierung der Streckenabschnitte wird das Landratsamt Ludwigsburg
weiterhin dafür sorgen, dass die Strecken jederzeit in einem verkehrssicheren Zu-
stand sind.

Hermann

Minister für Verkehr
und Infrastruktur
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